

# Красное знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

## Энергетики не подведут

В 1966 году была в основном завершена электрификация нашего района. В прошлом, юбилейном году нашим энергетикам пришлось решать такие важные задачи, как повышение надежности электроснабжения, оказание технической помощи хозяйствам и предприятиям и т. д.

О том, что все эти задачи оказались по силам, говорят итоги. Годовой план капитального ремонта оборудования, линий и промышленных зданий выполнен на 50691 руб. (вместо 47988 руб.). Участок принял на свой баланс свыше 100 км высоковольтных и низковольтных линий, свыше 30 трансформаторных пунктов. Электромонтеры установили 1400 железобетонных приставок по ЛЭП-0,4 кв и 10 кв, заменили 800 дефектных опор, 28 комплектов подстанционного оборудования и 11 трансформаторов. Себестоимость передаваемой электроэнергии — главный показатель работы энергетиков. Отрадно отметить, что она снижена на 1,6 процента.

А вот другие факты, положительно характеризующие работу нашего коллектива в прошлом году. Меньше стало жалоб от потребителей. Количество аварийных отключений теперь уменьшилось в два раза, хотя протяженность линий намного увеличилась. Повреждения в электроустановках, если они возникают, устраиваются намного оперативнее.

Выполнение юбилейных обязательств колхозами и совхозами во многом зависело от наших энергетиков. Много сил в дело бесперебойного снабжения потребителей электроэнергией вложили лучшие люди участка: электромонтеры А. А. Лунин, В. М. Шишкин, Г. И. Ткаченко, П. П. Москвин, Н. А. Апаркин, шоферы Н. И. Аредаков, Б. С. Погребцов, тракторист Д. С. Стуникова.

Каковы же планы коллектива шестого сетевого участка на 1968

год? Говоря коротко, энергетики будут и дальше делать все для того, чтобы устранить недостатки в снабжении электроэнергии хозяйств и предприятий района.

Надо подчеркнуть, таких недостатков имеется еще немало. Их перечисление можно начать хотя бы с того, что, например, в таких хозяйствах, как колхозы «Ударник полей» и им. Чкалова, имеются ненадежные схемы электроснабжения птицефабрик.

Электрооборудование работает здесь с большой нагрузкой и в любое время может выйти из строя, что принесет хозяйствам убытки в десятки тысяч рублей. Очевидно, их руководителям надо не откладывать решать вопрос о реализации проектов электроснабжения.

А вот в колхозах «Новый путь», «Путь к коммунизму», «Гигант» и других задерживается сдача в эксплуатацию новых производственных помещений лишь потому, что здесь проблему электроснабжения не решили заранее.

Надежность работы вновь строящихся линий и трансформаторных пунктов во многом зависит от качества монтажных работ. Надо сказать, кое-где оно довольно низкое, в частности у строителей межколонны № 53, занятых в Ваганово.

Здесь уже на протяжении года не устраивают грубейшие нарушения по устройству электроустановок, выявленные государственной комиссией.

Несколько слов о помехах, на первый взгляд незначительных, а на деле приносящих немалый вред электроснабжению района. Речь идет об авариях, виновниками которых являются шоферы и трактористы.

К сожалению, не везде еще со всей строгостью наказывают безответственных горе-водителей. Нет, например, пока управы на трактористов лесомелиоративной станции, которые не раз «умудрялись» сваливать опоры в д. Уфимцево, Лебедях, Васильево, с. Титово и других местах. А ведь мало того, что виновники аварии надолго нарушают бесперебойную подачу электроэнергии, наносят материальный ущерб хозяйствам, — из-за них подвергается опасности жизнь людей.

Обязательства, которые взяли труженики колхозов и совхозов нашего района, намного выше прошлогодних. Значит, в сельском хозяйстве намного возрастает потребность в электроэнергии. Коллектив шестого сетевого позаботится о том, чтобы каждое хозяйство получало ее бесперебойно и в достатке.

В. ЗУБЦОВ,  
начальник шестого сетевого участка.

## СЛАВНЫЙ ТРУД ДРУЖНОЙ СЕМЬИ СОВЕТСКИХ НАРОДОВ

На прошлой неделе были опубликованы сообщения об итогах славного труда в минувшем году рабочих, колхозников, интеллигенции братских республик страны. Эти сообщения еще раз говорят о том, как достойно отметили советские люди юбилей своего государства.

Они перевыполнили годовые задания по выпуску промышленной продукции, добились больших успехов в развитии сельского хозяйства, транспорта, повышении материального благосостояния и культурного уровня народа.

Велики успехи тружеников Российской Федерации. На электростанциях РСФСР выпущено 381 миллиард киловатт часов электроэнергии из 589 миллиардов, выработанных по стране, добыто 235 миллионов тонн нефти из 288 миллионов тонн общесоюзной добычи, выплавлено 54,8 миллиона тонн стали из 102,2 миллиона общей выплавки, выпущено 599 тысяч автомобилей из 728,8 тысячи, сожженных с конвейеров всех заводов страны, произведено 4867 миллионов квадратных метров хлопчатобумажных тканей из 5915 общесоюзных миллионов, 300 миллионов пар кожаной обуви из 561 миллиона пар, выработанных всеми 400 кожевенными предприятиями нашей страны, и т. д.

Важнейшей особенностью 1967 года было сближение темпов роста производства средств производства и предметов потребления. Хороших результатов добились, в частности, труженики сельского хозяйства нечерноземной зоны республики, которые продали государству сверх плана 1 миллион 220 тысяч тонн хлеба. Общий валовой сбор зерна по республике составил 89,3 миллиона тонн. В этом году хлеборобы борются

за стомиллионный урожай.

Радостными итогами закончили год трудящиеся Украины. Прирост производства промышленной продукции составил 9,3 процента против 6,2 процента, предусмотренных годовым планом. Труженики сельского хозяйства собрали хороший урожай. Украина славится мастерами производства. В прошлом году, например, коллектив первой мартеновской печи на Малеевском заводе имени Кирова в составе сталеваров — Героя Социалистического Труда Владимира Холявко, Виктора Никитенко, Ивана Примина и Николая Коваленко сварил 560900 тонн стали. Такой производительности агрегата никто в мире не добивался. В крае угля и металла развивается легкая промышленность. В Горловке началось строительство крупной трикотажной фабрики, в Донеце поступает оборудование для камвольно-прядильной фабрики. Этот город приобретает известность центра не только угольной, но и текстильной промышленности.

Выполнены и перевыполнены план промышленного производства трудящимися Грузии. В 1967 году здесь в больших размерах шло жилищное и культурно-бытовое строительство. В республике растут новые промышленные центры. Таков, например, город металлургов и химиков Рустави. До 1948 года это был лишь поселок, а ныне Рустави — крупнейший индустриальный центр республики.

Сообщения, полученные из столиц братских республик, говорят, что трудящиеся нашего многонационального государства достойно отметили 50-летие и сегодня множат успехи на пути строительства коммунизма.

В. ПИМЕНОВ (ТАСС).

### В обкоме КПСС

Бюро обкома КПСС рассмотрело опыт завода «Электромашин» по внедрению научной организации труда, производства и управления. На существующих площадях завода объем производства в 1966—1967 гг. увеличился более чем на 15 процентов; производительность труда на участках и в цехах, где внедрены планы НОТ, возросла на 15—20 процентов, общая экономическая эффективность проведенных мероприятий превышает 580 тысяч рублей.

Реализуя планы научной организации труда, на заводе специализировали цеха, выделили технологические потоки, сократили межоперационные и межцеховые перевозки. Только за два года внедрены три многопредметных конвейера с заданным ритмом, шесть конвейерных прямоточных линий,

### ОПЫТ «ЭЛЕКТРОМАШИНЫ» — ВСЕМ ПРЕДПРИЯТИЯМ

две механизированные линии для гальванического покрытия деталей, осуществлена система кольцевого движения внутри заводского транспорта.

Большое внимание на заводе уделяется технической эстетике и организации труда на рабочих местах, все цехи оснащены соответствующими стеллажами, верстаками, тумбочками, стульями. С помощью санэпидстанции г. Новокузнецка, медицинского пункта завода и бюро техники безопасности проведены физиологические и санитарные исследования и разработаны мероприятия по созданию на местах необходимого комфорта.

Все эти меры завод осуществляет не за счет централизованных капиталовложений, а используя ссуды Госбанка, средства на

внедрение новой техники и капитальные ремонты.

Успех коллектива объясняется тем, что партийный комитет и администрация завода выработали основные направления по внедрению плана НОТ, проводят организаторскую и воспитательную работу с людьми, а выполнение мероприятий держат под постоянным контролем.

Бюро обкома КПСС одобрило работу администрации и партийного комитета прокопьевского завода «Электромашин» по планомерному совершенствованию производства, организации труда и управления на научной основе и рекомендовало горкомам и райкомам партии рассмотреть положение дел с внедрением НОТ на промышленных предприятиях и в строительстве; используя положительный опыт завода «Электромашин», направить усилия руководителей, партийных и профсоюзных организаций предприятий на всенародное внедрение научной организации труда и высокой культуры производства. Решено провести в первом квартале нынешнего года на заводе «Электромашин» семинар руководителей промышленных предприятий.

Редакции газет, радио и телевидения должны систематически освещать и пропагандировать передовой опыт работы и новейшие достижения в организации труда, производства и управления на предприятиях и стройках области.

(Рассказ об опыте завода «Электромашин» читайте в газете «Кузбасс» за 16 января).

## Со всех концов района

### ПЕРВОЕ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ

В минувшую субботу состоялось первое отчетно-выборное собрание в колхозе «Путь к коммунизму». С докладом о хозяйственно-финансовой деятельности правления артели выступил ее председатель П. М. Петренко. Председателем колхоза на следующие два года общее собрание колхозников вновь избрало П. М. Петренко.

### ВОСКРЕСНИК НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ШКОЛЫ

Необычно оживленно было

в прошлую воскресенье на строительной площадке Журавлевской восьмилетней школы. Сюда собрались на воскресник колхозники сельхозартели «Новый путь», интеллигенция села, ученики старших классов — всего более 200 человек. В этот день силами общественности было сложено в штабеля несколько тысяч штук кирпича, очищена от мусора и приведена в порядок строительная площадка.

### ТРАДИЦИОННЫЕ ВЕЧЕРА ВСТРЕЧ

В прошлую субботу в средней школе № 56 прошел традиционный вечер встречи. В просторном актовом

зале собрались те, кто окончил школу в прошлые годы, а теперь работает в различных отраслях народного хозяйства или продолжает учиться в высших учебных заведениях, а также учителя и ученики 10-х классов, которым предстоит получить аттестат о среднем образовании в этом году, определить свой жизненный путь.

Вечер открыл вступительной речью директор школы Григорий Трофимович Аксененко. Перед собравшимися выступили бывшие ученики этой школы глав-

ный агроном совхоза «Вагановский» Г. В. Тимошенко, преподаватель математики О. Ф. Диденко, студент второго курса Новосибирского университета Михаил Шиловский и другие. О том, как ученики овладевают знаниями и готовят себя к самостоятельной деятельности, рассказал секретарь школьной комсомольской организации Иван Бахолдин.

Для собравшихся силами художественной самодеятельности учащихся был поставлен концерт.

Вечер встречи прошел также в средней школе № 2. (Наш корр.)



Доярка фермы № 11 совхоза «Заря» Л. Д. Кирсанова (на снимке) в юбилейном году на доила от каждой из закрепленных за ней 27 коров по 2903 кг молока. Этот результат она намерена закрепить и в третьем году пятилетки. Людмила Дмитриевна активно повышает свои знания в кружке зоотехники.

Фото К. БЕЛОВА.

# НАШИ ДЕЛА И ПЛАНЫ

Три года назад автоматическая телефонная станция емкостью 50 номеров работала только в совхозе «Краснинский», а все другие хозяйства района пользовались связью через коммутаторы ручного обслуживания, имеющие по одной-две соединительные линии, что явно не обеспечивало пропускную способность абонентов села. И еще. Даже в крупных хозяйствах не было внутрипроизводственной связи, а это в какой-то мере сказывалось на практических делах того или иного колхоза или совхоза.

А что мы имеем на сегодняшний день? Только за два года новой пятилетки в районе установлено семь сельских автоматических телефонных станций общей емкостью 280 номеров, дополнительно включено 10 соединительных каналов в станции сельской телефонной связи. Приведу такой пример. В 1966 году на Плотниково было только всего одна соединительная линия. Чтобы дозвониться до абонентов этого куста, требовалось, что греха таить, очень большие усилия. Сейчас абонентов вызывает непосредственно городская телефонная станция, связь беспрепятственно осуществляется по семи каналам.

В минувшем году в крупнейшем колхозе «Путь к коммунизму» оборудована внутрипроизводственная телефонная связь, а в настоящее время решается вопрос о выходе абонентов этого хозяйства в городскую сеть. Завершена телефонизация колхоза «Ударник полей». Теперь с его центральной усадьбы можно позвонить на все фермы.

В колхозе «Труд» произведена замена действующей аппаратуры телефонной станции на большую емкость, установлены дополнительно телефонные точки и уплотнены соединительная цепь еще на два канала. Телефонизирован, но только ранее, колхоз «Искра».

В нынешнем году нам предстоит выполнить большой объем работ. Будут телефонизированы колхозы им. Ленина, «Красное знамя», совхоз «Заря». Проектно-сметная документация уже имеется. Решением исполкома районного Совета депутатов трудящихся от 26 сентября 1967 года запланировано в этом году строительство и ввод в действие автоматических телефонных станций внутрирайонной связи в пос. Падунка и с. Окунево по 100 номеров, в с. Тарасово — на 50. В 1969 году то же самое будет

сделано в колхозах им. Чкалова, им. Жданова, в 1970 году — в колхозах «Новый путь», «Родина».

За годы семилетки и особенно за два первых года пятилетки выполнены большие работы по строительству линейных сооружений связи, составляющих в настоящее время 436 километров столбовой линии и 2065 км проводов. Тысячи столбов укреплены железобетонными приставками.

К 1970 году все села будут телефонизированы. Это, конечно, хорошо.

Плохо другое. Ничего не делается по расширению городской телефонной станции. И совсем не потому, что у нас нет соответствующей аппаратуры для замены станции ручного обслуживания, которая работает в настоящее время с 1950 года. Оборудование есть. За последние пять лет автоматическая телефонная станция емкостью до 1000 номеров нам поступала трижды, а сейчас пытается на складах управления связи. Дело в том, что ее негде у нас разместить, так как для этого нет подходящего помещения.

В 1965 году была составлена проектно-сметная документация и выделены средства на строительство типового здания районного узла связи. Но наш подрядчик — Мехколонна № 166

— за два года по существу ничего не сделал. Средства, выделенные на строительство, остаются мертвым капиталом.

Телефонная станция городской телефонной связи была установлена в 1950 году и теперь пришла в ветхое состояние. А заменить ее нечем, потому что подобные станции сейчас не выпускаются.

Одна телефонистка вынуждена обслуживать по 260 абонентов при нормальной нагрузке 100. О четкой работе телефонисток говорить не приходится. Мы не имеем центральной автоматической станции в районном центре и только поэтому не можем в дальнейшем включать соединительные каналы с АТС села, развивать телефонную сеть городской связи.

Как видим, впереди у нас много больших неотложных задач. Помочь решить их нам обязана мехколонна № 166, от которой зависит строительство типового здания районного узла связи.

**А. АНДРЮЩЕНКО,**  
начальник районного узла связи.

## ЮНКОРЫ БЕРУТСЯ ЗА ПЕРО

Эвонок известил об окончании уроков. Но учащиеся средней школы № 56 не спешат домой. Они шумными стайками направились в пионерскую комнату. Чинно уселись за большой стол, приготовили тетради, ручки и стали с нетерпением подождать своего гостя — сотрудника районной газеты «Красное знамя» Александра Береснева.

Первое занятие юнкоров, как и намечалось, началось ровно в семь часов вечера. А. Береснев рассказал ребятам о том, как написать информацию и заметку в стенгазете. Мальчишки и девочки слушали его с большим вниманием.

Юнкоры, а их на занятиях было более двадцати, получили практические задания. Во второй половине февраля состоится обсуждение информации и заметок, написанных ребятами.

В добрый путь, юнкоры!

(Наш корр.)

**«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»**

6 февраля 1968 г., 2 стр.

Вместе с улучшением благосостояния растут и духовные запросы советских людей. С каждым годом трудящиеся нашего района все больше и больше получают газет и журналов по подписке. Так, если в 1965 году «насыщенность» печатью на 1000 человек населения у нас составляла 521 экземпляр, в 1966 году — 602, в 1967 — 682, то в 1968 году — 762 экземпляра.

Особенно успешно подписка прошла там, где она постоянно находилась в поле зрения партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, где общественными распространителями печати работают активные товарищи, атузиасты этого дела. По Тарасовскому отделению связи, например, на 1000 человек населения в этом году выпущено 1016 экземпляров газет и журналов по Пьяновскому отделению — 1120, Тарабаринскому — 805 экземпляров.

Некоторых успехов в прошлом году добился коллектив дирекции киносети (директор т. Тринц). Все киноустановки оборудованы двумя постами, а двадцать из них демонстрируют широкий экраны фильмы.

В Васильковском, Озерском, Усть-Каменском сельских клубах и в Тарасовском Доме культуры работают кинолектории. На всех центральных усадьбах колхозов оборудованы постоянные рекламные стенды.

Все более широкий размах принимает бригадный метод работы киномехаников. Уже созданы и вполне себя оправдывают на практике шесть таких бригад. В минувшем году по сравнению с 1966 годом увеличился валовой сбор с кино, значительно больше людей стали смотреть фильмы.

Коллектив кинотеатра «Колос», где старшим киномехаником А. М. Наумов, план по посещению зрителей и валовому сбору от кино перевыполнены. В этом есть прямая заслуга общественных распространителей билетов. Только В. А. Максимова в прошлом году распространяла кинобилетов более чем на 600 рублей.

Заслуженным авторитетом у жителей деревень Прогресс и Шуринка пользуется киномеханик т. Трофимов. Он демонстрирует фильмы на высоком техническом уровне. А делать это ему приходится не так просто. Например, в Прогрессе клуб старый, ветхий, пришел в негодность, нет оборудованного места для кино показа. Несмотря на трудности, т. Трофимов ни разу не сорвал ни одного сеанса.

Спорится работа у коллектива

**Мастер-парикмахер первого класса мужского зала Мария Алексеевна Заворина (на снимке) 28 лет без перерыва трудится в поселке Промышленная. За это время она обучила своей профессии 20 человек. Медаль «За доблестный труд» — достойная награда этой скромной и опытной работнице службы быта. В этом месяце коллектив комбината бытового обслуживания проводит Марию Алексеевну на заслуженный отдых. А пока она неутомимо и ловко действует парикмахерским инструментом, выполняя месячный план на 110—115 процентов.**

Фото К. БЕЛОВА.

## ТАК ЛИ ДОЛЖНА РАБОТАТЬ ДИРЕКЦИЯ КИНОСЕТИ?

Военной бригады киномехаников, возглавляемой бригадиром т. Ветлугаевым. Он с честью по Падунскому сельсовету выполнил план и по посещению зрителей и по сбору средств от кино.

Но, к сожалению, приходится констатировать, что в работе кинодирекции имеется много существенных недостатков. Вследствие этого годовой план по валовому сбору денежных средств и по посещению зрителей не выполнен. Тринадцать киноустановок дали убыток. В чем же дело? Главная причина в большой текучести кадров. Тов. Тринц, директор киносети, как следует не занимается воспитательной работой в своем коллективе.

Нередки случаи простой киноустановок. В прошлом году киноустановки бездействовали 102 дня. Передвижная киноаппаратура почти не используется. Из-за того, что в клубах деревень Котовино, Ранний, Барак, Королево, Протопопово очень ходило, фильмы демонстрируются редко. Бывают срывы сеансов по вине киномехаников, которые являются на работу в нетрезвом виде. Злоупотребляют спиртными напитками Валиков (д. Уфимцево), Цыганков (д. Труд), Болотников (с. Лебеди).

Плохо внедряются новые формы кинообслуживания зрителей: продажа билетов в кредит, обслуживание по абонементу. Работа

общественных распространителей кинобилетов тоже оставляет желать много лучшего.

Очень мало демонстрируются сельскохозяйственных хроникально-документальных фильмов. Об этом красноречиво говорит хотя бы такой факт. В минувшем году показано 388 сельскохозяйственных фильмов, а на полевых станицах — всего 123. В этом повинны не только киномеханики, но и специалисты сельского хозяйства, которые не проявляют заботы о демонстрации подобных фильмов.

Недостаточно широко поставлено дело с рекламированием. Заведующие сельскими клубами и директора Домов культуры стоят в стороне от распространения билетов. Кинодирекция еще слабо контролирует работу киноустановок.

Но все эти недостатки устраивают. Кинодирекции следует по боевому организовать социалистическое соревнование среди киномехаников, принять меры к улучшению рекламирования фильмов, распространению абонементов и продаже билетов в кредит. Опыт передовых киномехаников должен стать достоянием всех. Помощь дирекции киносети должна оказать сельские Советы и отдел культуры.

**В. ФЕДОРИНА,**  
председатель райплана.



## ИТОГИ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

Выросло и число общественных распространителей печати, 11 энтузиастов этого дела получили различные поощрения. Так, Валентина Тригорьевна Коробейникова (деревообрабатывающий завод) награждена почетной грамотой издательства «Правда», почтальон 1-го городского почтового отделения Александра Федоровна Ермолаева — почетной грамотой издательства «Советская Россия», общественный распространитель печати подменного пункта Василий Федорович Никитин получил в подарок годовую подписку на журнал «Вокруг света». Галина Михайловна Крюкова (мозавод) — на журнал «Юность», Мария Георгиевна Булычева (средняя школа № 2) — на журнал «Советский экран», Галина Васильевна Черкасова (железнодорожная больница) и Эльвира Андреевна Чернецова (райво) — собрание сочинений А. С. Пушкина в шести томах

(приложение к «Огоньку»), Анна Петровна Дударева (райсобес) — собрание сочинений И. С. Тургенева в шести томах, Ирина Федоровна Головина (санэпидстанция) — собрание сочинений Н. В. Гоголя в четырех томах.

К сожалению, нельзя сказать, что во всех населенных пунктах района подписная кампания прошла организованно. Незначительный рост подписки к уровню января 1967 года дали Плотниковское и Пушкинское почтовые отделения. В совхозе «Заря» подобрали 49 общественных распространителей печати, а работу их пустили на самотек. В результате этот большой отряд активистов работал в пол силы, если не считать В. П. Чуйко и П. А. Камышова, которые сумели распространить газеты и журналы на 1110 рублей. Меньше, чем в прошлом году, нынче выписывают периодические издания в совхозе «Вагановский», откомовском, комби-

нате бытового обслуживания, кондукторском резерве, НЭД, снизилась подписка по Бормотовскому отделению связи.

По числу выписанных изданий на 1000 человек населения наш район занимает пятое место в области (средний областной показатель составляет 928 экземпляров). При этом надо учесть, что 3720 экземпляров газет и журналов выписаны лишь на первое полугодие. Поэтому общественным распространителям печати, опираясь на поддержку партийных и профсоюзных организаций, необходимо уже сейчас напомнить подписчикам о том, чтобы они благовременно возобновили свою подписку, а также стараться увеличить число подписчиков, стремиться к тому, чтобы газеты и журналы шли в каждый дом, в каждую семью.

**Г. ШЕПОРЕНКО,**  
начальник агентства «Союзпечати»

ДОКУМЕНТ

# ПУТЬ К ВЫСОКИМ УРОЖАЯМ

ЗАОЧНЫЙ СЕМИНАР  
ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

Уже довольно много говорилось о том, что колхозы и совхозы нашего района за последние годы добились заметных успехов в повышении культуры земледелия, в росте урожайности сельскохозяйственных культур. И это несмотря на не совсем благоприятные погодные условия. Теперь земледельцы, от руководителей и специалистов до рядовых тружеников полей, повернули в свои силы, работают творчески. Это хорошие предпосылки к дальнейшему подъему производства продуктов растениеводства, и особенно кормов, а значит, и к улучшению дел на фермах.

Но в работе наших хлеборобов много еще пробелов, которые могут затормозить движение вперед, если уже сегодня не принять меры и не поправить дело. Вот об этом и пойдет речь.

## СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ТЕХНОЛОГИЮ

Если проанализировать сводку по урожайности за последние два года, то можно увидеть, что в колхозах и совхозах разработано 80 севооборотов, объединяющих 99,6 процента пахотных земель. В минувшем году освоено уже более половины севооборотов. Однако их освоение идет медленно. Хуже того, в ряде хозяйств не соблюдаются чередование культур, допускается посев пшеницы и других хлебов на одном поле в течение двух и более лет подряд.

В качестве примера подобных нарушений служит колхоз «Гигант». Во второй бригаде здесь введен шестипольный севооборот, однако в нем постоянно ломается график чередования культур, а «улучшение» полей ведется за счет ячменя на сено. О каком росте урожая в колхозе «Гигант» можно говорить при подобном подходе к севооборотам и размещении культур?

Другой пример — колхоз «Колос». Здесь во второй бригаде на поле № 2 размещено семь культур — тут и пар, и кукуруза, ячмень, гречиха, картофель, посевы злаков на зеленый конвейер и на сено.

Важным средством для «ремонта» полей у нас должен стать чистый пар. Однако и с этим в районе не все в порядке. Нередко пары обрабатывают несвоевременно. На них выращивают сорняки и потом используют как пастбище для скота или как сенокосные угодья. Такой подход к чистым парам вредит урожаю. Ведь получив с заросших паров сено или зеленый корм для скота, недальнovidные руководители тем самым надолго выводят поле из строя: оно засоряется сорняками, истощается, и пар, роль которого очистить поле, накопить в почве

для нового, передового. Дело доходит до того, что в некоторых хозяйствах даже элементарные правила агротехники не соблюдаются, не говоря уже о научно обоснованной технологии возделывания сельхозкультур. В таких хозяйствах пестрота в урожайности царит и внутри бригад: из отдельных полей снимают по 20—30 центнеров зерна с гектара, на других — вдвое-втрое меньше. Все это убедительное доказательство тому, что резервов для роста производства у нас еще испытанный край.

Одним из важнейших таких резервов повышения урожайности был и остается продуманный севооборот, рациональная структура посевых площадей. В районе в этом направлении за последние два года сделано много. Сейчас в колхозах и совхозах разработано 80 севооборотов, объединяющих 99,6 процента пахотных земель. В минувшем году освоено уже более половины севооборотов. Однако их освоение идет медленно. Хуже того, в ряде хозяйств не соблюдаются чередование культур, допускается посев пшеницы и других хлебов на одном поле в течение двух и более лет подряд.

Важным средством для «ремонта» полей у нас должен

быть влаги и питательных веществ, но суть не приносит пользы.

Агрономам надо в корне изменить отношение к севооборотам и в нынешнем году освоить их полностью. Особое внимание следует тут обратить на размещение посевов. Ремонтные культуры — кукурузу, горох, зернобобовые мешанки — и пары следует сосредоточить в одном из полей севооборота. Посевы многолетних трав лучше размещать в выводном клину.

И еще одна деталь. В последнее время в колхозах и совхозах резко сократились посевы гороха, вики и других бобовых растений. А ведь это одни из лучших ремонтных культур. И необходимо в нынешнем году довести их площасти до 3—3,5 тысячи гектаров.

Теперь о втором, важнейшем резерве повышения урожайности — о технологии обработки почвы. В нашем районе сейчас уже почти повсеместно отказались от отвальной зяблевой пашни, почву готовят в основном плоскорезами, пашут плугами без отвалов, оставляя на поверхности стерню. Эти способы основной обработки почвы направлены на предотвращение ветровой эрозии, накопление влаги. Взяты на вооружение такие приемы борьбы за влагу весной, как двухслойное боронование паров и зяби, допосевное и послепосевное прикатывание и т. д. Об эффективности сложившейся системы подготовки земель уже рассказывалось на страницах газеты. Напомню только, что с плоскорезной и безотвальной плужной зяби сборы зерна получаются гораздо выше, чем с отвальной пахоты и с поля, обработанного плужником вместо плугов. Все говорит в пользу плоскорезов.

Однако существенным недостатком принятой технологии обработки почв у нас является многократность проходов техники по полю, что приводит к распылению земли. Выйти из положения можно, объединив все эти многочисленные операции — предпосевную обработку почвы, посев и прикатывание — в одну. Об этом, кстати, также рассказывалось в статье «Новые приемы обработки почвы — средства борьбы с засухой», опубликованной в «Красном знамени» за 9 января нынешнего года. Авторы этих новшеств — ученые Всесоюзного научно-исследовательского института зернового хозяйства — рекомендуют также по-новому обрабатывать и пары, о чем

они писали в статье «Почвозащитная обработка полей», опубликованной в нашей газете за 30 января.

Все эти рекомендации как нельзя лучше подходят к условиям нашего района. Задача агрономов и земледельцев состоит в том, чтобы уже нынче взять на вооружение новые приемы. В агротехнических планах на 1968 год надо предусмотреть обработку паров по методу ВНИИЗХа, т. е. исклучить лущение как способ обработки пара, способствующий распылению почвы, и заменить его обработкой плоскорезами. А для уничтожения сорняков на парах следует широко применять гербициды. Кстати, в совхозе «Багановский» такая технология работы на парах показала себя эффективной: поля все лето содержались в чистом и рыхлом состоянии.

Нам надо также расширить площасти под парами, поскольку в наших условиях это единственное эффективное средство накопления влаги и борьбы с корнеотприсковыми сорняками. За счет чего? В каждом хозяйстве следует подсчитать потребность в силах и за счет повышения урожайности кукурузы сократить ее посевы, а землю отвести под пары. Вообще специалистам степных колхозов и совхозов следует вне

сти поправок в севообороты: ввести в севооборот поле чистого пара или сосредоточить в одном из полей пары и пропашные культуры.

В борьбе с ветровой эрозией почвы в районе также наметилась тенденция к лучшему: эрозионные процессы пошли на убыль. В колхозах и совхозах уже работают на урожай 64 га

лесных полос. За пятилетие нам предстоит создать 1020 га таких полос, в том числе в нынешнем году запланировано посадить и отремонтировать лесополосы на 260 гектарах.

Однако в строительстве защитных барьеров против действий ветров у нас много неорганизованности, неправильного отношения к делу. На протяжении трех лет лесхоз закладывает лесополосы, но их хозяева — колхозы и совхозы не заботятся о сохранности насаждений, как это имеет место в колхозе «Новый путь». В наших условиях очень низкая приживаемость лесных культур из-за недостатка влаги, поэтому очень важно использовать все средства, чтобы сохранить и сберечь каждое деревце. Труд потом окунется в стабильными урожаями. Кстати, напомним, что Совет Министров РСФСР 6 июля 1967 года принял постановление о персональной ответственности руководителей и специалистов за сохранность лесных полос и ввел в действие денежные штрафы.

Вместе с тем в плохой организацией строительства лесных полос повинно и лесное хозяйство. Работники лесхоза допускают нарушения правил посадки лесных культур, нередко используют для этого черенки и саженцы низкого качества.

Таковы основные направления, по которым нам надо двигаться вперед культуру земледелия, технологию обработки почв.

**Э. ПРИЛЕПСКИЙ.**  
главный агроном районного управления сельского хозяйства.

## «Красному знамени» отвечают

«ЗАМОРОЖЕННЫЕ РУБЛИ» — так называлась статья, опубликованная в нашей газете за 28 декабря 1967 года. В ней речь шла о том, что во многих колхозах и совхозах района имеются сельскохозяйственные машины и оборудование, которые в хозяйстве не используются. Таким образом, деньги, израсходованные на приобретение не нужной техники, дают хозяйству убытки, а не прибыль.

Управляющий районным объединением «Сельхозтехника» Альников сообщил редакции, что во все хозяйства района разосланы письма с просьбой сообщить о наличии излишней техники с тем, чтобы ее пред-

ложить другим хозяйствам. Сейчас производится продажа таких машин на комиссионных началах. Так, из колхоза «Труд» продан токарный станок, из совхоза «Краснинский» — экскаватор «Э-153», из совхоза «Багановский» — туковые сялки.

В корреспонденции «ЕСТЬ ДЛЯ ТРЕВОГИ ОСНОВАНИЯ» («Красное знамя» за 8 декабря 1967 г.) отмечалось, что объединение «Сельхозтехника» не обеспечивает колхоз им. Ленина запчастями для тракторов «Беларусь». Как сообщил т. Альников, теперь запасные части, имеющиеся в спецмагазинах, для колхоза отпущены.



**ВИННИЦКАЯ ОБЛАСТЬ.** В селе Дзиговка Ямпольского района на общественных началах создан музей. Экспонаты, которые размещены в трех залах, рассказывают об истории села, первых годах Советской власти, коллективизации, о боевой и трудовой славе односельчан. Большой интерес у посетителей вызывают работы преподавателей и студентов Ленинградского института живописи, скульптуры и архитектуры имени И. Е. Репина. Они подарили сельскому музею около 200 картин и скульптур.

На снимке: школьники соседнего молдавского села Косоуа Сорокского района в художественном зале музея. Объясняет

А. МИХАИЛОВ.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

6 февраля 1968 г., 3 стр.

СУДЯТ ТОВАРИЩИ

## ЧТОБЫ ДРУГИМ НЕПОВАДНО БЫЛО

Скотник колхоза «Красное знамя» Н. Е. Кузнецов не отличался примерным поведением: часто нарушал трудовую дисциплину, без меры прикладывался к рюмке, проявлял хулиганские действия по отношению к односельчанам. Ему ничего не стоило оскорбить ни за что ни про что женщин, работающих на молочнотоварной ферме. До поры, до времени Кузнецову все сходило с рук. Он думал, что так будет продолжаться всегда, но глубоко ошибся. В январе нынешнего года ему пришлось держать ответ на товарищеском суде за свое позорное поведение.

А дело было так. Кузнецов в глубоком хмелью пришел на дежурство. Не пришел, а кое-как добрался до фермы. Дядя Слободчикова, Иргибаева, ночной сторож Себина пытались было пристыдить его. Но он принял вид незаслуженно оскорбленного человека и обругал их нецензурными словами. Женщины написали на хулигана заявление в товарищеский суд, который воздал ему по заслугам. Кузнецов был

оштрафован на 30 рублей. Думается, этот урок ему пойдет впрок.

Есть, и большому сожалению, среди жителей с. Титова люди нечистые на руку. Захотел поживиться за счет колхозного добра мельник В. Ф. Максименко. Он украл мешок зерна, но был пойман с поличным. Его дело также разбиралось на товарищеском суде: ему пришлось уплатить штраф в сумме 10 рублей.

Зачастил как-то на лесодачу А. И. Попов. И не затем, чтобы любоваться природой. Нет.

Он тайком воровал лес. Но в конце концов был изобличен.

Жарко, очень жарко ему пришло на товарищеском суде!

Иногда товарищескому суду

приходится разбирать сложные, запутанные дела. Был такой случай.

Домохозяйка Л. Солдатова

приревновала своего мужа к дяде А. Дьячковой и учинила

с ней драку у колодца. Что

прав, кто виноват, было не tanto просто разобраться. Но

товарищеский суд все же установил истину. Виновной оказалась Солдатова, ее то и оштрафовали за публичное оскор

блечение своей, мнимой соперницы.

Товарищеский суд призывает к порядку тех родителей, которые не занимаются воспитанием своих детей. Так, например, тракторист Сидоров и скотник Колесов в одно время всю заботу о воспитании своих сыновей переключили на плечи школы, а сами не проявляли ни малейшего интереса к тому, как они учатся и ведут себя. А учились ребята и вели себя, мягко выражаясь, далеко не блестящие. Снова потребовалось вмешательство товарищеского суда. Нерадивые папашы были призваны к порядку.

Бот уже четыре года работает в с. Титово председателем товарищеского суда пенсионер Георгий Андреевич Захаров.

Первыми его помощниками яв-

ляются члены суда учительница

местной школы Нина Порфириевна Больцакова и юноша

Александр Липатников.

Товарищеский суд стал гро-

зой для всех, кто нарушает моральный кодекс строителя ком-

мунизма.

Товарищеский суд стал гро-

зой для всех, кто нарушает моральный кодекс строителя ком-

мунизма.

А. МИХАИЛОВ.

Фотохроника ТАСС.

# ВОДЫ СЕВЕРА ПОЙДУТ НА ЮГ

В соответствии с решением ЦК КПСС майского (1966 г.) Пленума о развитии мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур. Первостепенное значение придается выполнению долговременной программы мелиорации.

Корреспондент Пресс-бюро «Правды» попросил руководителя отдела перспективного проектирования комплексных водохозяйственных мероприятий Государственного проектно-изыскательского и научно-исследовательского института водного хозяйства И. А. ГЕРАРДИ рассказать о наиболее крупных и интересных объектах ирригационного строительства в ближайшие десятилетия.

Ниже публикуется его сообщение.

**В СЕЛЬСКОМ** хозяйстве зерно — голова всему. Нам нужно производить его все больше и больше. Сегодня каждый из нас в течение года потребляет в среднем около ста двадцати килограммов зерна в виде хлеба, крупы, макарон и свыше полутоны зерна, превращенного в мясо, масло, молоко, яйца и другие продукты питания. Население же нашей страны не прерывно увеличивается, и в связи с этим растут потребности в зерне. Увеличиваются потребности страны и в других сельскохозяйственных культурах. Однако часто большой урожай урожаю наносит погода. Например, на Северном Кавказе, юге Украины, в Средней Азии, да и в других местах выпадает очень мало осадков, и из-за недостатка влаги, особенно в засушливые годы, урожай резко колеблются.

В неурожайные годы, если сравнивать их с урожайными, труженики колхозов и совхозов страны, например, недобирают от 20 до 40 процентов зерна. Можно ли допустить, чтобы это продолжалось и впредь? Разумеется, нет. Поэтому партия ставит вопрос не только о последовательной интенсификации сельского хозяйства, но и о том, чтобы урожай были стабильными.

Одна из важных мер на этом пути — широкое развитие орошения и осушения земель. Партия и правительство намечают в ближайшие десятилетия освоить многие миллионы гектаров новых орошаемых земель в Голодной и Каршинской степях, в зоне действия Каракумского, Северокрымского каналов, в Молдавии, Краснодарском, Ставропольском краях и во многих других местах нашей страны. Будет развернуто строительство сети каналов и водопроводов, которые снабдят жилой и сельскохозяйственные культуры.

Предполагается провести целый ряд больших водохозяйственных и ирригационных мероприятий в бассейнах таких крупных рек, как Волга, Дон, Кубань, Днепр, Аму-Дарья, Сыр-Дарья. Потом в европейской части потреб-

уется перебросить северные реки на юг и юго-восток, а в Азии — перебросить воды из бассейна Оби, а затем и Енисея республики Средней Азии и безводные, засушливые районы Казахстана.

Назрела ли необходимость в осуществлении таких грандиозных мер? Да, назрела. Обратимся к фактам.

Весной, во время промывки засоленных почв широкая мощная река Аму-Дарья, например, нередко полностью перекрывает дамбой в своих низовьях, и Аральское море не получает от нее ни капли воды. В маловодные годы весь сток реки Сыр-Дарья уходит в оросительные системы; в Аральское море перестает попадать вода и из этой реки. Таким образом, уже сегодня водный сток двух крупных рек, питающих водой наиболее старый район отечественного хлопководства, используется полностью. Вот почему начаты большие работы по перспективному проектированию и использованию водных ресурсов в этом районе.

Наш институт принялся за разработку глубокого технико-экономического исследования такой проблемы: как поддерживать уровень Аральского моря, чтобы гарантировать его сохранение. Надо иметь в виду, что, помимо отсутствия надежного пополнения водного баланса, из этого водоема ежегодно испаряется около 60 кубических километров воды. Так на наших глазах гибнет громадное естественное водохранилище.

Откуда же взять воду для спасения Аральского моря и широкого развития дальнейших ирригационных работ в этом районе? А ее ведь нужно ни много ни мало, как 50—60 кубических километров в год. Отыскивая источники воды, исследователи обратили взоры на север. Там простираются районы Западной Сибири, где имеется огромный избыток влаги. Бурные, многоводные паводки продолжаются здесь по три—четыре месяца в год. Десятки миллионов гектаров земель заболочены, что мешает развитию сельскохозяйственного производства, расширению добычи нефти, газа и других природных

богатств.

Было подсчитано, что 120—130 кубических километров воды из Западной Сибири можно без ущерба ежегодно перебрасывать на обводнение десятков миллионов гектаров засушливых, но плодородных земель. Эта вода, будучи использованной в низовьях Сыр-Дарьи и Аму-Дарьи на орошение, только за счет возвратных вод с оросительных систем поможет спасти Аральское море, пополнит ирригационные ресурсы этих рек, а осушение Западно-Сибирской низменности создаст благоприятные условия для более быстрого промышленного освоения Западной Сибири и образования в этом районе новой животноводческой базы страны.

Чтобы осуществить этот замысел, проектировщики предлагаются построить гигантский канал длиной в три тысячи километров, шириной до полукилометра и глубиной до десяти метров. Он перебросит излишние воды из рек Оби, Иртыша, Кети, Чулымы на орошение и обводнение земель в республиках Средней Азии и в Казахстане.

Вода придет не только в Аральское, но и в Каспийское море. Она даст свежую воду Эмбе, Уралу, оживит плато Усть-Урт, напоит Мангышлак, поможет опреснению вод Северного Каспия. На разработку этой проблемы ГИПРОВОДХОЗ потратил несколько лет. Расчеты показывают, что на строительство такой водной магистрали понадобится лет пятнадцать.

Создание такого огромного канала не нарушит созданного природой равновесия в Западной Сибири. Он отнимет лишь водный сток — не более. В районе, откуда вода поет на юг, ее останется достаточное количество для обводнения поймы Оби, для транспортных целей и бытовых нужд.

В техническом отношении такое строительство по плечу нашей стране, располагающей мощной землеройной техникой. Оно послужит достойным вкладом в создание материально-технической базы коммунизма.

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

Целебна и она сама, и снесенные ею яйца. Медики относят их к лечебным средствам: назначают при заболеваниях сердца, малокровии, астме, повышенном кровяном давлении, язве желудка, нарушении обмена веществ... Диетическим продуктом считается и мясо перепелок.

Но птиц этих в природных угодьях с каждым годом



Несмотря на трудности военного времени, правительство и местные власти Демократической Республики Вьетнам оказывают постоянное внимание подрастающему поколению. Почти все дети эвакуированы из наиболее угрожаемых районов. Врачи следят за состоянием здоровья малышей.

На снимке: на профилактическом осмотре.  
Фотохроника ТАСС.

## В МИРЕ КНИГ

### ЛУЧШИЕ КНИГИ РОССИИ В 1967 ГОДУ

Подведены итоги Всероссийского конкурса книги 1967 года.

Высокую оценку получили такие издания, как «Песня о России» (издательство «Советская Россия»), альбом «Москва» («Московский рабочий»), «Тебе спасибо, Октябрь!» (Башкирское издательство), «Зори над Доном» (Ростовское издательство), «Енисейский меридиан» (Красноярское издательство), «Легенды и были Жигулей» (Куйбышевское издательство), «Ленинская гвардия Урала» и «Шаг в полвека» (Средне-Уральское издательство) и целый ряд других.

К лучшим изданиям издательства «Детская литература» относятся: «Наш Ленин» Б. Полевого, И. Жукова, «О Ленине — октябрятам» Н. Ходзы, «Страницы великой жизни» А. Попова и другие.

### ПОЛНОЕ СОБРАНИЕ СОЧИНЕНИЙ А. М. ГОРЬКОГО

В ознаменование 100-летия со дня рождения А. М. Горького готовится к выпуску полное академическое собрание сочинений великого писателя. Оно составится из трех серий. В первую войдут художественные произведения — 25 томов и варианты к ним — 8 томов.

вторая серия объединит литературно-критические и публицистические работы — 12 томов и третья — письма — 18 томов.

В новое издание дополнительно включаются свыше 150 рассказов, очерков, набросков, стихотворений.

ТАСС.

## Перепелка — птица целебная

становится все меньше и меньше. Вот поэтому и переселяют их сейчас на фермы, одомашнивают. Одна из таких ферм — первая в Мордовии — создана недавно на окраине старинного городка Ардатов.

Вопрос корреспондента ТАСС директору нового производства С. М. Чаткину: как организовывалось перепелиное хозяйство?

— Завезли из кубанской станицы Усть-Лабинской 500 яиц, — рассказывает С. М. Чаткин. — Птицы вывелись на семидцатый день после закладки яиц в инкубаторы. Сейчас на ферме 300 перепелок. Содержатся они в клетках — по 3 самочки в каждой.

Рацион разнообразный — комбикорма, просо, зелень (крапива), морковь, коночное семя, творог, рыбий жир, дрожжи, биомини, витамин «А». В меню включаются и специфические добавки — медный и железный купоросы, марганцевокислый калий, песок, мел, ракушки, глюнат калия.

Перепелки начали нестись на 49-й день жизни. И сейчас ферма получает от них более 100 яиц в день.

М. ХВАСТУНОВ,  
корр. ТАСС.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Кинотеатр «КОЛОС»

7, 8 февраля

Новый художественный фильм  
ПОД ПЕПЛОМ ОГОНЬ  
Начало в 5, 7, 9 час.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

19.00 Экран, год 1968.

20.00 «308-й средний». Телеочерк.

20.10 Теленовости.

20.25 «Ордена для вундеркиндов». Художественное и бытовое.

21.45 Певец свободной Эллы Микис Теодоракис.

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

3.00 Хоккей. СССР — ГДР.

### 8 ФЕВРАЛЯ

18.00 Клюшки к бою.

18.30 «Сквозь годы». Телевидение.

18.55 «За технический прогресс». Тележурнал.

19.35 «Ему было восемнадцать». Телеочерк.

19.55 Под солнцем Африки.

20.35 Киножурнал.

20.45 Теленовости.

21.00 «40 минут до рассвета». Художественный фильм.

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

22.30 Хоккей. СССР — США.

### 10 ФЕВРАЛЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

12.00 Передача для младших школьников. «Рассказы о книгах». Репортаж из Дома детской книги.

12.30 Хоккей. СССР — США (повторно).

13.30 «С днем рождения». Развлекательная музыкальная программа.

14.15 «На зимних олимпийских играх».

16.00 Продолжение трансляции из Гренобля.

16.30 Встреча с мастерами театра. «Моя работа над ролью». Беседа с народным артистом СССР З. Анджапаридзе.

17.30 Кинокамера смотрит в мир.

19.30 «Хоккеисты». Художественный фильм.

21.10 «Человек и общество». Проблема развития таланта ученого.

21.45 Заключительный концерт эстрадной песни из Сан-Ремо.

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00 Передача для младших школьников. «Веселый час».

14.00 Хоккей. СССР — Финляндия.

16.00 Премьера телевизионного спектакля.

### 7 ФЕВРАЛЯ

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00 Передача для младших школьников. «Веселый час».

14.00 Хоккей. СССР — Финляндия.

16.00 Премьера телевизионного спектакля.

### 6 ФЕВРАЛЯ

### ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

18.00 Для малышей. Есть такой «Родничок».

18.15 Мультипликационный фильм.

18.25 Твоя коллекция.

18.40 «Брестское шоссе». Документальный фильм.

19.00 Теленовости.

19.15 «Мой город рабочий». Телеочерк.

19.25 «Треугольник».

20.00 «Мастера театра на экране». Народная артистка СССР А. Тарасова.

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

3.00 Хоккей. СССР — Финляндия.

16.00 Премьера телевизионного спектакля.

### 7 ФЕВРАЛЯ

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00 Передача для младших школьников. «Веселый час».

&lt;